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A piactér kikövezése.
Szarvas község képviselőtestülete 

legutóbbi közgyűlésen oly határozatot 
hozott, mely fölött nem haladhatunk 
el szó nélkül e helyen, hol a tolinak 
szerény fegyverével állandóan küzdünk 
községünk haladása érdekében. Oly 
határozatot hozott, melyet a legnagyobb 
örömmel kell üdvözölnünk annál in­
kább, mert e határozatban egyik biz­
tos tanujelét látjuk annak, hogy Szarvas 
községének vezetői uj, egyenes útra 
léptek, a haladás, az előre törekvés 
útjára és elhagyták a régi maradiság 
színterét.

Ezen határozat, melylyel itt fog­
lalkozni óhajtunk, a képviselőtestület 
azon határozata, melylyel kimondotta 
annak szükségét, hogy a község piac­
tere kiköveztessék és utasította az elöl­
járóságot, hogy részletes tervvel járul­
jon a közgyűlés elé.

Évek hosszú sora óta állandóan 
hangoztatott óhaj a piactér kikövezése 
Talán az egész Alföldön nincs valami­
re való város, amely megtűrné, hogy 
piactere olyan állapotban legyen, mint 
a szarvasi. A város kellő közepén, a 
legszebb helyen fekvő tér nyáron va­
lóságos portenger, mig az esőzés beál- 
tával bokán felüli vizéradat borítja és 
térdig érő sár akadályoza a mozgást 
rajta.

Már csak szépészeti szempontból, 
a város rendezettsége végett sem le­
hetett tűrni, hogy a piactér tovább is

ez állapotban maradjon. De a helyi 
kereskedelem, a helyi forgalom, ipar 
egyaránt megkívánta ezen állapot meg­
szüntetését. Az őszi, téli erős idők 
alatt lehetetlenné vált a piac haszná­
lata, ami egyenlöképen károsította ke­
reskedőinket, iparosainkat, mint a napi 
szükségleteiket a piacról beszerző la­
kosság ezreit.

Évek hosszú sora óta érezték is 
a község vezetői azt, hogy ha csak
némiképen is haladni óh ártanak, ezen* -
segíteni kell, de a segítség igen ne­
héznek tűnt fel. A nagy tér kövezése 
oly nagy költséget emészt fel, hogy 
addig nem volt bátorsága egyetlen 
képviselőtestületnek sem ezen nagy 
anyagi áldozatyt meghozni tartván attól 
hogy a község erejét túlhaladó kiadás 
megbillenti a községi háztartás mérle­
gének egyensnlyát és túlságos terhe­
ket ró az adózók vállaira.

Ezért arra kellett törekedni, hogy 
a kövezéssel felmerülő kiadásokra meg­
felelő bevételeket is találjunk. Ilyen 
bevételkéut kínálkozik a piacon szedett 
helypénz bevétele. Ezen helypénzek 
azonban ma olyan kis bevételt képez­
nek, illetve miután a község helypénz- 
szedési jogát bérbeadás utján jövedel­
mezted, az ezen címen nyert évi bér­
összeg olyan kevés, hogy az kétségte­
lenül nem nyújt elegendő fedezetet a 
kövezésnek tetemes kiadásúra. Azért 
nines már mód, mint arra törekedni, 
hogy e bevételek emelkedjenek.

Yralószinü, sőt csaknem bizonyos, 
hogy maga az a körülmény, hogy a 
piactér kövezett lesz és igy annak 
használata lényegesen könnyebb, kó» 
nyelmesebb, az időjárás szeszélyeinek 
kevésbbé kitett lesz, lényegesen emel- 
ni fogja a piac forgalmát, -de ez ma­
gában nem elég alap a felmerülő ki­
adási többletre, amit a kövezés költ­
ségeire felveendő kölcsönnek amorti- 
sationális évi részletei okoznak.

Nagyobb piaci helypénzbevőteU , 
ümelkedéare lehet azonban biztonság­
gal számítani akkor, ha megszüntetjük 
azt a specialis szarvasi szabályt, amit 
piaci szabályrendeletünk előír, t. i.
hogy helypénz csak idegenektől szed- 
hető, mig a szarvasi lakosokat hely- 
pénzfizetési kötelezettség egyáltalán 
nem terheli, igy épen a piacon árusí­
tóknak legnagyobb része mentesítve 
van a helypénzfizetés alól. Ezen in- 
tözkedés megs?ant$t&évielf igefl nagy 
bevételi többletre számíthatunk. Az az 
egy-két krajcár, amit az elárusítók fi­
zetnek helypénz, címén, egyáltalán nem 
képez érezhető terhet az egyesekre, 
mig a mentesség megszüntetése impo­
náló bevéteti többletet jelent a kőt 
javára.

Nem állhat ennek útjában a meg­
szűnt regale közbirtokossággal kötött., 
egyeség sem. amely egyességben nem 
az összes szarvasiak javára, hanem 
csupán a közbirtokosság tagjai javára 
kötetett ki a helypénztől való mentes-
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ség. Nem állhat ez útjában ennek azért
sem, mert lehetetlen örök élethü ér-

. 'vényt tulajdonítani ily kikötésnek, le­
hetetlen ily szigorú szerződéses kikö­
téssel egy község haladásának útjában
örök életre gátat vetni.

»
Amenyiben' uj szabályrendelettel 

a piacot használó szarvasi lakosok is 
minimális összegű helypénz fizetésére 
köteleztetnék, az ezzel elérendő jöve­
delmi többlet csaknem teljes fedezetet 
nyújtana a kövezés költségeire. Remél­
jük, hogy a község elöljárósága nem 
engedi, hogy most is, mint már annyi­
szor, a feledés temetőjébe hulljon az 
eszme, á mellnek megvalósulása a ha­
ladásnak első szükséges lépcsőfoka!
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A szarvasi állami elemi leányis­
kola gondnoksága csütörtökön délután 
ülést tartett, Az ülésen megjelentek dr. 
Haviár Gyula, a gondnokság helyettes 
elnökének elnöklete alatt gróf Bolza 
Géza, Elefánt János, Kollár Lajos, Lis- 
ka János, dr. Mikolay István, dr. Reis- 
man Adolf, dr. Szemző Gyula, Z vad­
nyi János gondnoksági tagok és mint 
előadó Weinberger Fanny az iskola 
igazgatónője.

Dr. Haviár Gyu'a az ülést meg­
nyitván szép szavakkal méltatta a gond-

TÁRCA.

„Női Élet.“
Asszonyok, leányok gyűljetek körénk 
pokonlelketeknek adjátok jelét 
\'alami forrong, valami készül 
Az álmodozásból, semmit tevésből 
Elég volt! elég!

Színes öröm zászló lesz a mi lapunk 
Nemesitöt, szépet, buzdító eszméket 
Szárnyára adunk
Büszkén fölemeljük, magasan lengetjük 
Hogy a gúny megtépje, — többé nem

[engedjük !

Páratlan lap lesz a maga nemében 
Minden rovatába::, minden betüjebén 
Modern asszouy lélek halisik 
Mert asszonyok, lány okf a ti bátorságtok 
Nem hallott, — csak alszik!

Ebreszétek föl, hogy támogasson minket 
így gyüjthetjük ősze a sok drága kincset 
Virágóz ötletet himes gondolatot

nokság elhunyt elnökének Mikolay Mi­
hálynak különösen az iskola létesítése 
és fenntartása körül kifejtett munkás­
ságát és érdemét. A gondnokság elnö­
ke halála fölött érzett részvétének jegy­
zőkönyvileg adott kifejezést.

Ezután Weinberger Fanny igaz­
gatónő terjesztette elő a napirendet, 
melynek során előadta, hogy az állami 
eldmi leányiskola növendékei annyira 
megszaporodtak, hogy az iskola túl­
zsúfolt, a növendékeknek helyt adni 
nem tudnak. Az iskola vezetőségének 
és tanítónői karának érdemes, buzgó 
munkásságáról alig lehetett jobb bizo­
ny itványt kiállítani, mint e tény kons- 
tatálását, hogy a város minden rendű 
és vallásu polgársága nagy előszere­
tettel veszi azt igénybe.

A legutóbbi beiratkozások alkal­
mával már több jelentkezőit vissza­
kellet t utasítani azért, mert felvételre 
kellő hely nem volt. Ezen visszautasí­
tás azonban nem helyes, mert az is­
kola rendeltetése épen az, hogy minél 
nagyobb körben éreztesse nevelő, mű­
velő és magyarosító hatását. — Vi­
szont azonban ma már a tantermek is 
anyira megteltek, hogy több tanuló 
azokban el nem helyezhető.

Ezen okok miatt a gondnokság 
azt határozta, hogy ugv a tanfelügyelő­
höz, mint a közoktatási miniszterhez 
kérvényt nyújt h- az iránt, hogy a 
túlzsúfoltság megszüntetése végett az 
egyes elemi iskohii osztályosa*, melyek 
között most kettő-kettő, vagy egy te­
remben elhelyezve különítsék el. Elő­
terjesztést tesz egyidejűleg az iskola

Ami eddig néma csöndre kárhoztatva 
A gyávaság sötét börtönében lakott.

Ez a lap a mienk, legyünk büszkék rája 
Nőt gyönörködtelni lesz a hivatása 
Születése hire jusson el messzire 
Legyen minél több az előfizetője 
Hadd fejlődjön nagygyá, — érjen szá-

[mos évet
A t,Nöi Élet.“

Zalay Masa.

Október elejtő-
BoroDgós szomorú októberi reggel. Min­

den percben megeredhet az ég könnye : az 
eső, hogy megsirassa azt a háromszáz egy­
néhány legényt, akiket most visznek messze 
idegenbe katonának,

Benszorongnak már valamennyien a 
vasúti kocsiban. Ur és paraszt, gazdag és 
szegény jól megfér egymás mellett, Talán 
először az életben. A sötétbarnára festett 
kocsikon ez a felírás áll:

gonunoksága a tanítási helyiségek sza­
porítása és esetleg újabb tantermek 
létesítése iránt. A kérvény megszer­
kesztésével a gondnokság a leányisko­
la igazgatónőjét Weinberger Fannyt 
bízta meg.

Remélhetőleg a tanfelügyelő és 
miniszter méltatni fogja a gondnokság 
javaslatait és a kérelem teljesítésével 
lehetővé fogja tenni a leányiskolának 
további egészséges fejlődését.

1® ©1

ÚJDONSÁGOK.
‘ödnäor-trobaäour.

Ismersz ? Csak azt ne mond, mert nevetem 
Ismersz ? Csak azt ne mond. mert tagadom . . 
Csendülj dalom 1

Az ősök hetyke hegedőse vagyok én,
Ha jól esik : dalolok én;
Kis kobromon kevély a gyönge, tiszta húr,— 
A nevem : vándor — troubadour 
Nem pénzért dalolok 
És senkinek a földön meg nem hajolok.

Ha iszom : mindég csak fenékig iszom én, 
— Kardomban mindég bizvm én !
S kivel űzitek egyszer testvér—poharat : 
Mindig barátomul marad.
S Hadúr az Istenem :
De béke-jobbal sem nyújtottam soha sem !

Ha ülök : kapuhoz, vagy lóra ülök én 
Ha ütök : vészt fütyölök én.
Csapodár vadvirág a szép menyecske lány,

Hat lónak, harminczhat embernek.
A mi azt jelenti, hoyy a kocsiban hat 

ló, ember pedig harminezhat fér el. Itt ezen 
a helyen érzik először hogy egyenlők egy­
mással, egyik se nagyobb ur a másiknál: 
szegény nyomorult regula valamennyi.

Tegnap még a világért nem néztek 
volna egymásra, ma már barátkoznak, tege- 
zödnek.

A pusztai kondás parolázik a kicico- 
mázott kereskedősegéddel, a gazdag tahó 
kom ázik a szegény béres legénnyel. Tegezte 
ugyan ezelőtt is, de csak olyankor, mikor a 
tizenharmadik öregapját is összeteremtette. 
A köz<>s sois, a közös szenvedés érzése 
közelebb hozta őket egymáshoz.

A vasúti állomás perronján nagy a so- 
kadalom. Könnyező leányok, asszonyok, de- 
resfejü öregek vigasztalják egymást. Egyiknek 
fiár, másiknak testvérét, a harmadiknak sze­
retőjét viszik katonának. Kalappal integetnek, 
kendöl lobogtatnak a vonat felé:

A gőzmozdony élesen fütytyent, jelezve 
a vonat elindulását, A perronon állók szemeibe 
könnyek tódulnak s egyik-másik asszonynép 
hangos sírásra fakad. Nem törődik ezzel a 
lelketlen vasmasina. Nagyokat fújva megin­
dul s zakatolva kiindul az állomásból. E 
pillanatban elementáris erővel hangzik fel a 
kocsikból a dal.
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S a vérem érte! valahány. 
De angyalom s anyám, —

SZARVASI LAPOK

Csak két nő bírta még a szivemet igazán

Hajrá! másé réges-rég a másé angyalom 
S mégis csak róla álmodom. 
beit jó anyám a fúvó széltől is nagyon 
S én \ ándor, mégis elhagyom.
Bor, baj s kalandra fel!
Hajrá! a lantos vidám bordalt énekel.

Ma kéklő rónaság, holnap zugó vadon, 
Hajrá ! de mindig szabadon !
Holnap tén'sírom felett sir a vadgalamb ;
De még ma: bordal és kaland.
Hadúr az Istenem !
A pénzem, éltem nem becsültem sohasem.

Az ősók hetyke hegedűse vagyok én.
Gátat, szerelmet dallok én;
Hajrá ! Megfut a vész, a baj, bár keresem. 
— Más öleli a kedvesem .
Mig megpattan a lennt. —
És akkor már nekem fütyülnek ott alant.

Ez volnék én. — de tépett rabmadár vagyok, 
Rideg való s Lus álmok betege nagyon . . 
Ismersz-e hál ?
Hiszen még ezt a lényemet is tagadom!

Olthi Barna.

— Jótékonyság. Roszjaroviíz János 
szarvasi tánctanitó és neje a szegény 
gyermekek felruházására 20 koronát 
adományoztak.

— Közjegyzőhelyettes. Mikolay 
Mihály szarvasi közjegyző elhuny iával 
megüresedett közjegyzőt tisztre helyet­
tesül dr. Fischer Ákos szeghalmi köz­

jegyzőhelyettest nevezte ki az aradi 
közjegyzői kamara.

— Faj baromfi-vásár. Tegnap tar­
tótja meg a szarvasi baromfitenyésztő 
egyesület az Árpád szálloda udvarán 
baromfi-vásárját. A vásár igen szépen 
sikerült. Az egylet tagjai sok kiváló 
példányát mutatták be a különböző 
baromfifajoknak. Este az Árpád étter­
mében közös vacsora s azt követve 
sikerült táncmulatság volt.

Müvészestély- A Leányegyesü­
let a november második felére terve­
zett hangversenyét csak december 5-én 
tarthatja meg, mert a budapesti első­
rangú művészek, kik a művész estén 
szerepelni fognak, a tervezett időben 
a fővárosi hangversenytermekben lesz­
nek elfoglalva.

— Táncmulatság. Roszjaroviíz Já­
nos szarvasi tánctanitó a tánctanitás 
befejeztével november 15-én az Árpád 
szállodában tá* cmulatságot rendez.

— Munkásgimnázium Szarvason.
Szívélyes hangú levelet küldött az el­
múlt héten Molnár Viktor kultuszmi­
niszteri államtitkár Papszász Gyula 
igazgató-tanárnak, mint a Lyceum el­
nökének. Ezen levélben örömmel veszi 
tudomásul hivatalos értesítés alapján 
azt, hogy Szarvason Szabad Lyceum 
alakult s meglepő sikerrel kezdte mű­
ködését, Kéri a Lyceum vezetőségét, 
hogy eme biztató sikeren felbuzdulva, 
ha lehetséges, valósítsák meg a mun- 
kásgimnázium intézményét, mely a 
tanonciskolából kikerül > ifjak és mun-

kásleányok továbbképzésére vonatkozik 
s az államtitkár az Uránia révén hat­
hatós támogatást helyez kilátásba. Mint 
éltesülünk, a Lyceum vezetői rövide­
sen értekezletre hívják a helyi peda­
gógusokat s ez újabb kultur-intézményt 
hacsak lehet, mielőbb felállítják ná­
lunk is.

— Régészet. Domokos János a 
békésvármegyei muzeum őre a uapok- 
ban Szarvasra érkezik, hogy megszem­
lélje ams helyeket, hol a képezdei nö­
vendékek tanárjok vezetése mellett 
i égészeti kutatásokat rendeztek s hogy 
a következő évben esetleg a muzeum 
anyagi támogatása mellett folytathas­
sanak nagyobb szabású kutatásokat.

— A József kin Herceg Szanató­
rium Egyesület azzal a fölhívással for­
dul a jó szivekhez, hogy amit a ,,Csak 
egy virágszálat“ jelige alatt halottak 
napján az élőhalottaknak, a halál je­
gyeseinek, a tüdőbetegeknek szántak, 
vagy gyűjtöttek — küldjék be az egye­
sületnek : Budapest, IX., Lónyai-utca 
47. szám. Mihelyt az egyesület az ado­
mányokat s iámba vette, lapunkban 
közzéfogja tenni a megyében befolyt 
gyűjtés eredményét és pedig egyes já­
rások szerint, valamint közzé teszi a 
rendezett temetői gyűjtések anyagi 
eredményét is és hozzá közvetlenül a 
befolyt adományokat. Örömmel írjuk, 
hogy az országos gyűjtésben nem ami 
megyénk volt az utolsó az országban.

Nyilvános nyugtázás. Greguss 
Ágostnak, ki tanári pályáját a szarvasi fö- 
gimnáizumban kezdte s a budapesti tudo­
mány egyetemen végezte, szobrot óhajt ál-

Verdjmeg Isten a gözkocsi kerekét.
Szülők, testvérek, barátok, rokonok, 

jegyesek könnyes szemmel, fájó szívvel te­
kintenek a vonat után. A dal nem hallatszik 
már, a vonat is alig latszik, egy pillanat 
múlva pedig egészen eltűnik szem elől a 
fordulónál. Ök azért még jó darabig ott álla­
nak. Némán, hallgatagon. Észre se veszik, 
hogy lassan megeredt az eső, hogy velük 
együtt siratja a távozókat a természet. Sze­
mük rátapad a sínekre.: azon ment el a 
vonat kedveseikkel messze földre, idegen or­
szágba. Közben újra kezdik a sírást, mintha 
csak temetés volna.

Temetés is ez, csakhogy nem örök 
életre, hanem három esztendőre. Melyik a 
fájdalmasabb e percben : ki tudná megmon- i 
dani ?

A halott nem érez, nem szenved már 
semmit. Csendben nyugalomban piheni örök 
álmát. Mennyit kell azonban három év 
alatt a katonának szenvednie, elviselnie ? 
Időt, nyomorúságot, viszontagságokat. Kibír 
ja-e, el tudja-e viselni, haza kerül-e még 
valaha ?

Deres fejű öregek, viruló h tjadonok, 
szerető édes anyák, ne sírjatok ne búsulja­
tok ! Ember sorsa a közdelem a viszontag­
ság, Nem fél ettől a katona. Annyi más 
kiállta már azokat a szenvedéseket, melyek 
a ti szeretteitekre várakoznak: kiállják ők is,

ne féljetek. Vihar edzi, viszontagság tapasz­
taltabbá teszi a fiatal embert. Kiegyenesedik 
termete, büszke lesz a járása, nyalkán kipö­
dörve bajusza, hogyha hazajön hozzátok 
karácsonyhoz egy esztendőre : rá sem is­
mertek a deli vitézben a ti fiatokra, kedve­
setekre.

De nem ismernének rájuk talán már 
mostan se : .olyan vígan vannak. Dalolna^ 
tréfálkoznak a vasúti kocsiban. Ha egyik­
másik szomorkodni kezd, kezébe nyomják a 
csikós kulacsot: elűz az minden but, szo­
morú gondolatot.

Őrmester ur Sólyom az egyik kocsi 
közepén ül. Temérdek kalács, sonka, boros 
kulacs, pálinkás üveg között. Nagyon elemé­
ben van a vén katona. Nyelvét megoldotta 
a bor, eszébe jutottak hősi kalandjai Ö 
ugyan egyetlenegyet se követett el. de azért 
úgy mondja el valamennyit, mintha vele 
tö: téntek volna meg.

És igaza van az öreg vitéznek, Mit 
árt az a nagy Napoleon dicsőségének, vagy 
Simonyi óbester vitézi hírnevének, ha az ő 
viselt dolgaikból egynéhányat magára vállal ? 
Sírjukban is örülhetnek hogy megteszi.

Nagyokat húzott a boros kulacsból s 
vakmerő nyugodtsággal mesélte dicsőséges 
hadi tetteit. Az olasz hadjárattól kezdve,

1 egész a bosnyák háborúig. Ott járt tninde- 
í nütt, golyózáporban, ágyutüzben, s annyi

vitézi tettet vitt véghez, hogy ezek hallatára 
megszégyelné magát a dicsőséges Napoleon, 
s a vitézi hirü Simonyi óbester.

A legények szent áhítattal hallgatták, 
mint valamikor az apostolokat a tanítványok. 
Dehogy jutott eszébe valamelyiknek, hogy 
az őrmester ur szavainak igazságában kétel­
kedjék.

Mire leszállt az est, elérték a Dunát, 
a gombosi kompot. Ekkora vizet, ekkora 
kompot nem láttak még soha a pusztai le­
gények. Meg is csodálták, meg is bámulták 
a nagy vizet, kompot egyaránt.

A vonat lassan ráállott a kompra, a 
mely szép csendesen átúszott vele velük a 
túlsó partra. Az őrmester abbahagyta hősi 
kalandjainak elbeszélését s miután jót húzott 
a kulacsból, igy szólt:

— Elhagytuk Magyarországot legények. 
Ez a föld már Slavonia, ezentúl pedig 
Muszkaország következik.

Egyszerre elhallgattak a legények, nem 
lehetett szavát venni egynek se. Hiába biz­
tatta őket az öreg vitéz, hogy igyanak da- 
noijanak. Nem ittak, nem danoltak. Magukba 
mélyedve szomorkodtak.

(Folyt, köv.)
a' ':
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litani egy e célra alakult országos bizottság 
E szoborra városunkból a következők ada­
koztak : A fögimn. tanári kara 27, a szarva­
si takarékpénztár 10 k, a szarvasi hitelbank, 
a békésszentandrási takarékpénztár 10 kor. 
a fögymn. VIII. osztálya 6 k. 4 f., a VII. o. 
5 k. 5 f., a VI. o. 4 k. 40 f. az V. o. 4 k. 
a IV. o. 2 k. a Ili. o 1 k. 88 f., a II. o 
3 k. 90 f., az 1. o. 3 k. 66 fillér. Szarvas 
községe 5 k. a szarvasi helyi tanító egye­
sület 3 k. Zvarinyi János, Holéczy Gusztáv 
Nagy László, Chován Károly, Kollár Kajos, 
Haviár Dániel, dr. Haviar Gyula, dr. Szemző 
Gyula, dr. Mikolay István, Ponyiczky Máté 
2—2 korona Sámuel Adolf 1 50 f., dr. Má- 
zor Elemér 1 40 f, Scholtz Gyu'a, dr. Ta 
káes Izsó Grósz Mór 1 — 1 kor. Összesen : 
121 kor. 83 fillér. A főgymn. igazgatósága.

SZARVASI LAPOK

megfogták és megállapították, hogy 
Pichál Henriknek hívják. A bíróság 7 
napi fogházra itelte.

Aki szép, fajtiszta szőlőt akar, 
bizalommal forduljon az évek óta leg­
jobb hírnévnek örvendő Vállalati Sző­
lőtelephez, Bibéden, Torontálmegye, 
mely vállalat szőlöoitványainak faj- és 
árjegyzékét ingyen és bérmentve meg­
küldi.

Nyílt-tér.

— A szarvasi jótékony nőegylet 
hangversenye. A helybeli jótékony nő­
egylet első estélyét f. hó 14-én tartja 
meg, melyre a meghívók a napokban 
küldetnek szét. A magas nívójúnak 
Ígérkező est műsora a következő: 1. 
Prológus. Tartja Wihs Béla. 2 A szív 
„Aranyvirág“ operettből énekli Haviái 
Ilonka. Zongorán kiséri Mészáres Ilon­
ka. 3. A Karthágói harangok. Melo­
dráma. Irta : Kozma Andor, zenésiti tte 
Ivánka Zoltán. Előadja a szerző zon- 
gorakisérete mellett Vekerdy Géza. 4. 
Magyar müdalok. a) Grand Caffé ban 
szövege Szabolcska Mihálytól, zenéjét 
szerzetté: Szabó Emil, b) Beteg va­
gyok, c) Csavargók, d) Búcsú. Tárnái­
tól, énekli .* Darabos Lajos. 5. Víg mo­
nolog. Előadja Fuksz Rózsika. 6. (He­
gt. »Ü koncert. Előadja: Arany János, 
zongorán kiseri Ivánka Zoltán. 7. Frá­
ter dalok, énekli: Darabos Lajos. A 
közreadott műsorban teljes biztositékát 
látjuk azon sikernek, mely a kiváló 
egyesület törekvését képezi, mert a jó­
tékony cél szolgálatával kapcsolatban 
igazi műélvezetben fogja részesíteni 
Szarvas város és vidéke müértö kö­
zönségét. Azt hisszük nem csalódunk 
amidőn azon véleményünknek adunk 
kifejezést, hogy ez est iránt nemcsak 
Szarvas város intelligens elemei köré­
ben, hanem környékünkön a legélén­
kebb érdeklődés fog mutatkozni. A 
hangverseny tánc követi.

— A ..Leányegyesület“ f. évi
november hó 8-án d. u. 3 órakor, az álla­
mi polgári leányiskola tornatermében a kö­
vetkező tárgysorozattal tartja előadó gyűlé­
sét : 1. „A magyar népmesék anyagáról.“ 
Irta és felolvassa Mocskónyi József fögim. 
igazgató. 2. „Induló“ Ganz Vilmostól. Zon­
gorán játszik Réthy Ella és Hágeter Jolán 
3. „Vár és kunyhó“ Eötvös József bárótól. 
Szavalja : Óvári Zsuzsika. 4. „A holt költó 
szerelme.“ Melodráma. Szövegét irta Jókai 
Mór zenéjét szerzetté Liszt Ferencz. Szaval­
ja Szlovák Maliid, zongorán kiséri Mészáros 
Hona.

— Lopás. Fisbein és Krausz 
szarvasi cég üzlete előtt kirakott ken­
dőket kedden egy csavargó összeszedte 
és elvitte. A rendőrök azonban hamar

— A Pesti Napló 60 éves ju­
bileuma Az életkor emelkedése az em­
bernél rendszerint az erők csökkenésével 
jár s nagyon ritkán fordul elő, hogy egy 
60 éves ember még ifjúkori fürgeséggel, 
erejének teljével tudjon mozogni. Az újsá­
gokról eddig ilyen tapasztalataink nem lehet­
nek, mert a Pesti Napló lesz az első újság 
Magyatországon, mely január 1-én a 60-ik 
évfolyamot írhatja ki homlokára De ez az 
újság, melynek a gondviselés ily mag is élet­
kort adományozott, nem rokkant aggastyán, 
hanem ereje teljében levő. viruló ifjú, mely 
büszkén hirdeti, hogy nem csak kor szerint 
első az újságok közt, hanem az előfizetők 
számával is az első helyet vívta magának. 
A magyar ujságirodalomnak ez a büszkesé­
ge, minden irányban való teljes függetlensé­
ge s ebből folyó bátor szókimondása, vala­
mint érdeke sége, jól értesültsége és válto­
zatos, bő tartalma folytán ma már a ma­
gyar olvasóközönség kedvenc olvasmánya s 
alig van város, vagy község az országban 
a hová nem a Pesti Napló jár a legtöbb 
példányban Abból az alkalomból, hogy a 
Pesti Napló most fogja megkezdeni 60-ik év 
folyamát, újévkor egy rendkívüli ünnepi 
számot fog kLdni, mely valósággal szenzá­
ciója lesz a magyar ujságirodalomnak. E 
mellett azonban állandó előfizetőit kará­
csonyra az idén is mint minden évben, ér­
tékes diszmüvel fogja meglepni, melynek 
könyvkereskedelmi értéke egymaga felér a 
lap előfizetési árával. A .,Festőművészet 
Remekei“ lesz a cime ennek a páratlanul 
fényes kiállítású diszalbumnak, mely a 
szépművészeti múzeum klasszikus festmé­
nyeinek pompás kivitelű másolatait fogja 
tartalmazni, mindegyik egy-egy nagy mester 
világhírű alkotása. Az egész albumot müvé- 
kötésben ingyen megkapja a Pesti Napló 
mindgn előfizetője, a ki a kiadóhivatal fel­
tételei értelmében előfizet. Mutatványszámot 
és az albumra vonatkozó feltételeket kívá­
natra szívesen küld a Pesti Napló kiapóhi- 
vatala, Budapest, VI, Ándrássy-ut 27 sz.

— A hamisításokról. Korunk ha­
ladásait, sajnos, nymon követi a ravasz ha­
misítások minden neme. A városokba hami­
sított élelmiszerek, a vidékre hamisított Ypä- 
ri termékek kerülnek. Újabb idő óta az is­
mert „szarvas“ jegyű szappan nemében 
egyedüli szappan tudvalevőleg az ugró 
szarvast viseli védjegyként. És ime felbuk­
kan minden lehető ugró állat, szarvakkal 
vagy azok nélkül, csak valamelyest hason­
lítson a „Schicht szappan“ szarvasához. 
Ügyeljünk tehát szappanbevásárlásainknál 
jól a „szarvas“ védjegyre.

Kö&zöQtt oyilVáoitáS.

Mérhetetlen fájdalmam kö­
zepette nem lévén képes min 
den jó barátunknak és ös- 
merősünknek, kik boldog em­
lékű férjem elhunytával ért 
súlyos csapás szomorú alkal­
mából sajgó fájdalmunkat szi­
ves részvétükkel enyhíteni 
igyekeztek, — személyesen 
külön-kiilön köszönetét mon­
dani, kérem, fogadják ezúton 
gyermekeim nevében is, há­
lás köszönetemet.

Szarvas, 1908. nov. hó.

Özv. Mikolay Mibályot-

Hirdetmény.
Szarvas nagyközség elöljárósága 

részéről alólirottak felhívjuk az 1886, 
1887. és 1888. éveben született állí­
tás köteleseket, hogy az 1909. évi 
sorozásra vonatkozó jelentkezéseket a 
folyó évi november havában a katona 
ügyosztálynál annál is inkább el ne 
mulasszák, mert azon állítás kötelesek 
kik jelentkezéseiket elmuiss/.tják a 
törvény értelmében szigorúan bűntet­
teim fognak

Szarvas m, 1908. évi november 4.
Az elöljáróság nevében.

Lánczossy László, Demcsák Mihály,
h. jegyző. h. bíró.

Szarvas nagyközség alulírott elöl­
járósága felhívja az 1886, 1887 és 
1888 években született idegen állítás 
kötelesek figyelmét, hogy a sorozás 
végett folyó évi november havában a 
katona ügyi jegyzői irodában annál is 
inkább jelentkezzenek, mert az elké­
setteket a törvény értélmében a leg­
szigorúbban fogják megbüntetni.

Szarvason, 1908. november 4-én. 
Az elöljáróság nevében. 

LÁNCZOSSY DEMCSÁK
h. jegyző. h. biró.

Egyfős bapgíijó- 
karbai) levő zongora 
tiadó cin) a kiadóbi- 
Vatalbai).
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Hirdetmény.
Szarvas község elöljárósága a ren­

döl ség, szolgák és cselédség részére 
szükséges téli ruhaneműk elkészítésére 
1908. évi november hó 12-én csütör­
tökön délelőtt 10 órakor a községháza 
kis tanácstermében nyilvános szóbeli 
versenytárgyalást tart, melyre az érdek­
lődőket ez utón is meghívja.

Szarvas, 1908. november 7.
Az elöljáróság nevében :

K0Lf AR RObZIK
főjegyző. biró.

-361,1908 tkvj szára.

Árverési hínktmyí kivonat.
A Szarvasi kir. jáiásbíróság, mint 

tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Szöl- 
lősi Béla végrehajtatónak Medvegy Já­
nos és neje Medvegy Judit végrehaj­
tást szenvedők elleni 92 kor. tőkekö­
vetelés és jár. iránti végrehaj. ügyében a 
o}u üii kir. törvényszék < \ szarvasi 
ktr. járásbíróság) területén lévő Szarvas 
Község határában fekvő a szarvasi 
2*>í8 sztjkvben A ■}■ 41. 5. 7. 12 rsz. 
a. felvett 9307|b hrszámu nádasdüllö- 
beni 1180 négyszögöl szántóra 45 kor. 
9.3()<|a hrszu 1180 négyszögöles ná- 
dasdiillöbeni szántóra 45 kor. 9308.

Árverezni szándékozóit tartoznak 
az ingatlan becsárának 10 százalékát 
bánatpénzül készpénzben, vagy az 
1881. évi LX. t.-c. 42 §-ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. 
november hó 1-én 3333 szám alatt 
kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8 
§-ában kijelölt óvadékképes érték pa- 
pirhan a kiküldött kezéhez letenni 
avagy az 1881. LX. t.-c. 170 §-a ér­
telmében a bánatpénznek a bíróság­
nál előleges elhelyezéséről kiállítót 
szabályszerű elismervényt átszolgáltátni.

Kir. járásbíróság mint telekkönvvd 
hatóság.

Szarvason, 1908. 
hó 28 ik napján.

évi augusztus

2657 — 19o8 tkvi szám.

Arverósi iírtosnyí kivonat
A szarvasi kir. járásbíróság mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
dr. Nagy Béla ügyvéd által képviselt 
Frcska János végrehajtatnak Ulem- 
boczki István végrehajtást szenvedő 
elleni 43 korona 08 fillér töke köve­
telés és jár. iránti végrehajtási ügyében 
a gyulai kir. törvényszék (A szarvasi 
kir. járásbíróság) területén lévő Szarvas 
község határában fekvő a szarvasi 962 
sztjkvben A 1. 1. rsz. a. felvett
1506—7 hrszámu 573 népsorszámu 
ház és 483 négyszögöl udvarra 800 
kor. özv. Glemboczki Dánielné sz. 
Obrzsián Zsuzsámra lakási szolgalom! 
jogával terhelten, a szarvasi 234 sdj- 
kvben A f 1 rsz. felvett 11467—504 
hrszu 110 négyszögölre nyulzugi 
dinnyeföldre az árverést 18 korona 
mint ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlan az 1908. évi de- 

czember hó 2-ik napján déletötti 
9 órakor e kir. járásbíróság árverési 
helyiségében megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlan becsárának 10 százalékát 
bánatpénzül készpénzben, vagy az 
1881 LX. t.-c. 42 §-ában jelzett árfo­
lyammal számított és az 1881 évi 
november hó 1-én 3333. sz. a. kelt 
igazsígügyminiszteri rendelet 8 §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t. ez. 170 §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltátni.

Kir. járásbíróság mint tkvi hatóság
Szarvason, 1908. évi augusztus hó 

27-ik napján.

SCHABATKA, kir. járásbiró.

hrszu 2 hold 833 négyszögöl szántóra 
lo43 kor. 9306|jb hrszámu 553 négy­
szögöl szántóra 212 kor. a szarvasi 
4270 sztjkvben A f 2 rsz. r. felvett 
9312 hrszu. 1181 négyszögöl nádas- 
düllöben szántóra 452 korona, a 6309 
sztjkvben A f I. sz. a. felvett 9309 
hrszámu 1 hold 25 négyszögöl nádas 
dididben szántóra 622 kor. a szarvasi 
8459 sztjkvben A f i. 2 rsz. a. felvett 
931 Íja és 9311 |b hrszu 599 és fél és 
599 és fél négyszögöl nádás düllőbeni 
szántóra az árverést 214 korona 214 
korona mint ezennel magái lapított ki­
kiáltási árban elrendelte és hogy a 
fentebb megjelölt ingatlan az 1908. 
évi december hó 1-sö napján dé­
lelőtt 9 órakor e kir. járásbíróság 
árverési helyiségében megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is eladatni fo«\O

SCHABATKA, kir. járásbiró

pzölö oltvány eladás.
I. oszt. zöld oltvány sima 100 db 4 frt 
Zöld oltvány gyökeres 100 db 6 frt 
Riparia gyökeres 100 db 1 50
Ajánlom saját termésű boraimat 
kicsinyben és nagyban a legjutányosabb 

áron :
1 liter magyarádi ó-bor 40 kr.
1 liter magyarádi uj-bor 30 kr.
1 liter kerti uj-bor 25 kr.

Rétbv Sái)dor
szőlő-birtokos.

Hirdetések jútáoyos 

ároo vétetlek fel.

Uj czúkráSz üzlet ntegoyitáS!
Van szerencsém a nagy közönség szives tudomására 

hozni, hogy helyben Szent-lstván király-u. 50 sz. alatt (Elefánt 
János ur házában), a mai kor kívánalmainak minden tekintetben 
megfelelő

czúkrászdát
nyitottan).

Üzletemben minden nap friss, s a legkényesebb igénye­
ket kielégítő sütemények állanak az igen tisztelt közönség ren­
delkezésére, ahol családok is családi ünnepélyek részére torták 
és sütemények mindenkor Ízléses kivitelben és jutányos áron 
rendelhetők meg.

Jóakaró pártfogást kér
KoodacS Son>a.

Szarvas, 1908. szeptember 20.

9
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Egy is kétéves

szőlő-oltványokról,
különféle sima és 

gyökeres vadvesszó'röl 
szóló kimutatás megjelent. 

Kívánatra bárkinek ingyen és bér­
mi ntve megküldi a

Vállalati Szőlőtelep
Billgd. Torontál-megye.

J*. U

Alnii

PgÉliilmm

a legjobb és legfinomabb

•rosíFritzSchulz jun. rés zv.-társ,Lipcseés Eg er.

Tiszta.-á;?;i 30.00 J ko:onaval
szmatoli at ik.

A konyhában és házban
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mindent, ami egyáltalában mosható és tisi- 
itható, csakis

Schicht szamsszuppniával
tisztitsunK. E szappan évtizedeken át folytatott 
beható és lelkiismeretes tanulmányozásnak 
eredménye. Mosóereje rendkívüli, szavatolt 
tiszta és ment minden káros keveréktől. Gond 
nélkül használható tehát minden tisztítási 
célra, még ott is, hol közönséges szappan 
felmondja a szolgálatot vagy különös gondosság 

szükségeltetik.

□□□□□□□□□□□cm

Szarvas nagyközség elöljáróságától.

KiríUtméay*

Szarvas község alulirott elöljáró­
sága közhin teszi, hogy a község 
tu «jdoiiiV kv; » Erzsébet-ligeti szőlö- 
telepvn több t .ei drb. szölövesszője 
van eladó.

Fel hivatnak ennélfogva a venni 
szál dékozók, úgy ebbeli szándékukat 
a kő-ségi s/. in evői irodában a hiva­
talos órák a alt jelentsék be.

Szarvason, 1908. évi október hó 
16 ín.
Ko r L jo.-. Kovács János,

főjegyző. bíró.
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CLAYTON & SHUTTLEWORTH
* Budapest, Vóoxl.körút 08, iT

áltil 1 legjutinyosabb Érek mellett aJÉnltatnakt

Locomobil ésr gőzcséplőgépek,,
•zalmakazalozók, Járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, 
tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, 

•zénagyüjtök, boronák, sorvetőgépek, Planet ír. 
kapálók, szecskavégók, répavágók, kukorlczs- 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
aczél-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden 

egyéb gazdasági gépek r

«-M

Eredeti „Oltó" benzio-inotorok cséplési célra
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továbbá Benzin-, Petro!in , Légszesz és szivógáz-motorok 
faszén, antracit és koksz tüzelésre 1 —1500 lóerőig.

.LANGEN és WOLF Motorgyár, Budapest VI. V.íni körút 59
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. SiruPi>agliano a legjobb vér- 
tisztítószer. Feltalálója Giralomo Pag- 
bano florenzi tanár, 1838 óta állítja elő 
Sirup Girolamo Paglianu a legjobb és 
legbiztosabb hashajtószer, mely 1838 

ta sok ezer családnál a legjobb ered­
ménnyel használ tátik. Orvosi rendeletre 
minden jobb gyógyszertárban kapható. 
Megszünteti a székrekedést és annak 
következményeit, mint vértorlódás a 
fejbe stb. előmozdítja az anyagcserét 
es vertisztitóan hat bőrkiütések, csuz 
koszvénynél stb. Megrendelésekjünté- 
zendok : Girolamo Pagliano tanár, Flo­
renz (A 60) \'ia Pandolfini. Elismerő 
leveleket es prospektust ingyen ésBbér- 
mentve küld a vezérképviselöség: Dr.
ló ^er^g’ ^ ö b 1 ‘ c h g a s s e 4 
48 Gyógyszertárak főlerakatként 
kedvező feltételek mellettkerestetnek

9-9.

Kiadó lakás.
A Beliczey-uton 5 szobából konyha, kamra és is­

tállóból álló ház haszonbérbe kiadó, esetleg eladó.

Értekezhetni léhát a kiadóhivatalban.

tfgyimott $ Mii rőtté é# ajtó óladé»

y*1<> K,q

wiimmim

tddruora. drága aac Ír égéy T
JV10YA“ elsőrendű írógép csak_ _

200 korona.
Csekély részletfizetésre 20 százalékkal drágább. Látható 
irás, erős bilengyükkel, a legfinomabb angol acélból. Az 
angol ipar remeke. Mindenki egy napi gyakorlat uta . 
feltűnő gyorsan ir rajta. Irodáknak, hivataloknak, keres­

kedőknek stb. nélkülözhetetlen.

Kívánatra utaz- nk által eredetileg bemutatjuk. Kezelés

egyszerű. Nem romlik. 3 évi jótállás.

Külföldi Újdonságodat! Terjesztő Vállalati irógáp-o^ztálya
Budapest, Vll., üembinszky-utca 28.

WKíwIVi

KTo«a kott lökké gyufa so gyortyo s
kásskou í

Világszabadalom l
„VIKTORIA4, villamos öngyújtó kószülók ! Dísze minden asztalnak 1 Éjjeli 
lámpa helyett is használható ! Egy nyomás által megvilágítja a szobát! Csak 
egyszer egy évben kell megtölteni. A belevaló sav 50 fillérért mindenütt

kapható, de mi is küldhetjük !
Elegáns nihketezett kivitelben S kor. utánvét mellett küldi a

„külföldi Újdonságodat Terjesztő Vállalat'1
Budapest, VII., Dembinszky utcza 28. szám.

Viszont elárusítóknak nagy kedvezmény. Bővebbet a kiadóhivatalban.
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sérvk Ötöket, irigaorokat, francia és angol illatszereket, vagy bárminemű gyógy­
szereket, vagy Spitzer arckenőcsét, vagy bel- és külföldi arcápoló és pipere*

szereket óhajt azt a

Medveczky Utóda gyógyszertárában, Szarvason
bármikor megkaphatja, ahol as összes bel- és külföld' szereknek nagybani raktára van.

Az összes eddigi sósborszeszek között ma a legjobb a

D1VINA SÓSEORSZESZ
ára 40, lOo és 200 fillér.

REIS MIKSA
bütougyáiía ítftKftsrsAm

- VASUT-IJTCA 1155.ÉS-H5fi S7
r Itormtos-

RAJZIRODA.
Telefon: 20. ss. I. ü.

Saját készítményt! teljes

állandóan nagy választékban.

Nyomatott Sámnel Adolf könyvnyomdájában Szarvason"


